NNV 14/15 2. nodarbiba

2-1. Saurlenku trisstiri ABC novilkti augstumi BD un AE, tie krustojas punkta F. Pieradit, ka punkti E, C, D un F atrodas
uz vienas rinka linijas.

2-2. Cetrstiiris ABCD ievilkts rinka Iinija. Lenku BAC un BCD bisektrises $o rinka Iiniju krusto atbilstosi punktos K un L.
Pieradit, ka KL ir 81s rinka linijas diametrs.

2-3. Kvadrata ABCD ieksiené nemts punkts E ta, lai AABE butu regulars. Aprekinat <ECD.

2-4. Rigka linija ievilkts cetrstiiris ABCD. Punkti M, N un K ir attiecigi malu AB, BC un CD viduspunkti. Zinams, ka
<{BMN = 40°. Apréekinat lenki <NKC!

2-5. Saurlenku trisstiirt ABC nogrieznis AH ir augstums pret BC, bet O ir AABC apvilktas rinka linijas centrs. Pieradit, ka
<{BAH = <0AC.

2-6. Rinka linija ar centru O novilkta horda AB, kas pagarinata aiz punkta B, novelkot nogriezni BC ta, lai BC = OA. Taisne
OC krusto rinka liniju punkta D (O atrodas starp C un D). Aprékinat <ACD, ja <AOD = 30°.

2-7. Dots Saurlenku trissturis ABC. Zinams, ka <<B = 60°, AD un CE ir augstumi, bet F ir malas AC viduspunkts. Pieradit,
ka ADEF ir regulars.

2-8. Dota rinka linija ar centru O. Nogrieznis AB ir §is rinka linijas horda, C ir hordas AB iek$ejs punkts. Rinka linija, kas
apvilkta trisstarim ACO, krusto pirmo rinka liniju vel punkta D. Pieradit, ka BC = CD.

2-9. Rinka linija ievilkts regulars piecsturis ABCDE. Uz mazaka loka AE atzimets punkts P. [zmantojot Ptolemaja teoremu,

pieradit, ka
PA+PC+PE=PB+PD.

2-10. Septinstiris ABCDEFG ir ievilkts rinka linija (t.i., visas septinstiira virsotnes atrodas uz rinka linijas). Zinams, ka $1s
rinka linijas centrs ir septinstira ABCDEFG iek$éjs punkts. Pieradit, ka

<ABC+<CDE + <EFG < 450°!



